

**Наталья БОРИСОВА,**  
*председатель Думы города.*

# Депутаты Думы обсудили

**В четверг, 11 июня, состоялось очередное заседание Покачевской городской Думы. Главными в повестке стали экономические и социальные вопросы. Депутаты изменили бюджет города, утвердили порядок избрания главы города, а также дали «зеленый свет» новым Правилам землепользования и застройки.**

## Бюджетные маневры

Заседание Думы началось с рассмотрения изменений в бюджет города на 2015–2017 годы. Несмотря на дополнительные поступления, городской бюджет по-прежнему «тает» на глазах: 6 360 200 рублей администрации всё же предстоит вернуть в окружной бюджет как незаконно истраченные приобретении в 2013 году 84-х квартир по улице Харьковской. Вопрос возврата средств уже рассматривался депутатами на 65-ом заседании. Тогда депутаты не согласились выделить средства из бюджета, так как считали, что вина за пере-

ры к новому учебному году выделены средства на замену узлов учета тепловой энергии, горячего и холодного водоснабжения (ЦРР-детский сад, «Рябинушка»), на замену коврового покрытия на специализированное спортивное в спортивном зале («Сказка»), а также на частичную замену линолеума в группах («Сказка» и ЦРР), на устранение нарушений правил пожарной безопасности в ДК «Октябрь» и СОШ №1 (здание ЛОЦ), на ремонт кровли над спортивным залом в КСК «Нефтяник» и подвальных помещений в бассейне «Дельфин», ремонт вентиляционной системы в СОШ №2.



ного полномочия по осуществлению первичного воинского учета граждан, проживающих или пребывающих на территории города Покачи».

Такое решение депутаты принимают ежегодно, начиная с 2012 года, в связи с тем, что выделяемая на эти цели субвенция из окружного бюджета недостаточна для покрытия всех расходов ВУС. Так, в соответствии с Законом «О бюджете ХМАО – Югры на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» сумма субвенции утверждена в размере 2 098,8 тыс. рублей, а необходимый размер затрат на содержание работников военно-учетного стола администрации города Покачи на 2015 год ориентировочно составляет 3 108,2 тыс. рублей. Недостаток средств составляет 1 009,4 тыс. рублей.

В 2012 году из средств местного бюджета на данные цели было фактически направлено 647 тыс. 264,87 руб., в 2013 году – 1 млн. 451 тыс. 955,41 руб., в 2014 – 753 054,44 руб.

При этом, по итогам проведенной администрацией города исковой работы в 2013 году (направление претензий и рассмотрение исковых заявлений в судах различной инстанции к Министерству финансов Российской Федерации) в бюджет города в полном объеме была возвращена сумма, использованная в 2012 году и по решению Арбитражного суда города Москвы от 13.03.2015 года в

бюджет города Покачи будет возвращена сумма за 2013 год в размере 1 451 тыс. 955 руб. 41 коп. Проводится претензионно-исковая работа и по возврату средств, использованных в 2014 году.

Спрашивается: а нельзя ли сразу увеличить сумму субвенции? Оказывается, нет. Не положено просчитывать северный и районный коэффициенты, а также иные выплаты, положенные северянам. А вот возместить убытки – совсем другое дело. Парадокс, да и только.

## Новые Правила землепользования и застройки: кому и зачем

Многие горожане часто задаются вопросом: кому и зачем нужны нормативные акты, утверждаемые депутатами? Вот, например, Правила землепользования и застройки.

Смею вас заверить, что нужны и очень, причем всем нам, проживающим на территории города. Они не только адресованы всем нам, но

все мы еще и обязаны их соблюдать (включая частных лиц и представителей власти всех уровней – местного, регионального, федерального), так как Правила содержат правовые гарантии того, что сосед не навредит соседу (ты не можешь делать то, что не разрешено Правилами), а качество городской среды не ухудшится.

Баланс между строительством жилья, деловых и торговых объектов, землей под зоны отдыха и производство, расположение тротуаров и автодорог... – все это заложено как в Генплане, так и в Правилах землепользования и застройки. Все настолько взаимосвязано, что каждый шаг должен делаться предельно осознанно и все должно быть просчитано на годы вперед. Одни и те же объекты в пределах одной зоны можно строить, а на территории другой – уже нет.

По мнению депутатов, ошибки чреваты и могут стать «долгоиграющими». Вот почему работа над Правилами проходит долго и скрупулезно, с учетом мнения общественности, которая, кстати, не очень торопится вникнуть в их суть. В связи с чем, депутаты приняли Правила только в первом чтении и создали рабочую группу по обсуждению поправок, предлагаемых к проекту, среди широких слоев населения города с целью устранения всех существующих замечаний.

«Даже самого безразличного человека жизнь рано или поздно заставит приобрести знания о Правилах хотя бы в минимальном объеме, – говорит депутат



плату застройщику непосредственно лежит на администрации города как участнике договорных отношений. Но сегодня обстоятельства сложились таким образом, что если деньги не будут возвращены в добровольном порядке, то округ может приостановить выплату межбюджетных трансфертов. Депутатам ничего не оставалось, как только согласиться с данным решением.

Также в бюджет были внесены изменения, касающиеся внутренних перемещений средств. В первую очередь, были дополнительно выделены деньги на организацию летнего отдыха. Увеличены расходы на выплату заработной платы подросткам, участникам трудового лагеря «Каскад» и на выплату заработной платы педагогам в связи с увеличением МРОТ (при формировании бюджета МРОТ составлял 12 292,00 руб., в настоящий момент – 14 151,00 руб. Рост составил 15,1%).

В целях исполнения предписаний надзорных органов и подготовки учреждений социальной сфе-

один миллион рублей выделен на разработку в соответствии с проектом планировки территории 4 мкр. проектно-сметной документации строительства дороги к дому 12 по ул. Комсомольская. И три миллиона – на выкуп помещений автостанции в здании строящегося многофункционального центра (МФЦ) возле Сбербанка.

Депутаты единогласно проголосовали за вносимые изменения, хотя стоимость автостанции вызывает сомнения. По их мнению, слишком дорого обходится городу строительство любых объектов, тогда как на текущие расходы денег недостаточно.

## Бюджетные парадоксы

«Законом не предусмотрено, но суд на нашей стороне», – так начала свое выступление Алена Ходулопова, предлагая депутатам рассмотреть проект решения «Об участии органов местного самоуправления города Покачи в финансовом обеспечении государственных сооружений социальной сфе-

